

LA PROVINCIA,

PERIÓDICO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA DE TERUEL
Y ÓRGANO OFICIAL DE LA SOCIEDAD ECONÓMICA DE AMIGOS DEL PAÍS.

Se reparte gratis á los Sres. socios.

Los que no lo sean abonarán:

En la capital un mes. . . . 1 peseta,

Fuera, tres meses. . . . 3,25.

Se publica tres veces por semana.

Unico punto de suscripcion en Teruel, en casa del Tesorero de la Sociedad, D. Joaquin Pou, Plaza del Mercado, núm. 29.

Insercion de anuncios, comunicados, esquelas de defuncion etc., á precios convencionales.

CUESTION DE SUBSISTENCIAS.

(Continuacion.)

La necesidad que tiene el hombre de muchas cosas, sobre todo de alimentarse, depende de su naturaleza física y moral, del clima que habita, y de otras circunstancias que no son del momento.

Así por ejemplo, en los países cálidos el trabajador se alimenta con mas economía, al paso que en los países frios necesita mas alimento.

Por eso, siendo el clima de Teruel bastante frio, y estando sumamente caros todos los artículos de consumo, hasta las verduras, el artesano, el jornalero y otras personas poco acomodadas, comen poco, malo y caro.

Es un principio de economía política que los productos alimenticios se gastan más, á medida que son mas bajos sus precios; porque entonces acrece el número de consumidores.

Empero cuando las clases pobres, por desgracia las más numerosas, no poseen ni siquiera una parte del valor del producto, por más bajo que sea, precisamente han de carecer del preciso alimento; y mucho más cuando el precio es subido.

Por lo tanto, en todo tiempo, pero sobre todo en la rigurosa estación del invierno, el pobre artesano, el jornalero, no pueden satisfacer sus más perentorias necesidades, careciendo de los recursos que necesitan para comprar el sustento.

Pero aún cuando los tuviesen ¿cómo podrian con su exíguo jornal, aún dado caso que lo ganaran todo el año, subvenir á su manutencion y á la de su familia, elevándose el precio de las mercancías á un precio tan exorbitante?

Al consumidor no le es dado adquirir lo que no puede pagar.

Por consecuencia, la gran carestía que hoy se observa en todos los artículos, hasta en los más necesarios para la vida, ha de traer sobre Teruel en el próximo invierno el hambre, la miseria, con todas sus consecuencias.

¿Pero eso qué importa?... dirán algunos....

Nosotros decimos que importa mucho, mirando la cuestion bajo su verdadero punto de vista.

Y por eso llamamos la atencion sobre ella; porque envuelve terribles privaciones.... y graves males que deben precaverse.

Los consumidores, que son los más, sufrirán todas las plagas del hambre y la miseria: habrán de comer muy poco y esto caro y malo; en cambio los vendederos, que son menos, se harán ricos.

Porque ellos, limitando sus compras á lo que calculan poder vender; empleando en ellas un exíguo capital, obtienen una ganancia asombrosa: duplican dicho capital un dia y otro dia.

Comprando á precios regulares la mercancía, ganan mucho, subiendo como suben el precio á su antojo para vender al por menor.

Y si compran á subidos precios, ganan más todavía; porque aumentan el valor de la mercancía de una manera asombrosa.

Y no se crea que exageramos al afirmar, que los vendederos duplican hoy el capital invertido en la cosa por ellos comprada; no.

Compárense el valor por arrobas que tienen hoy los artículos de consumo, con el precio á que se espendeden por libras.

Obsérvese lo que vale en el mercado la arroba de frutas y legumbres, y cómo se vende despues á la menuda; y el público comprenderá

perfectamente la exactitud de nuestro aserto.

Y ahora volvemos á preguntar: ¿Qué fundado motivo, qué causa justificada existe hoy para esa gran carestía de todos los artículos de consumo de primera necesidad en nuestro mercado?

Puede contestarse afirmativamente, que ninguno.

Cierto es que algunos de esos artículos, no todos, han subido algo de precio al por mayor; pero tambien lo es, que ese aumento no justifica en manera alguna lo exagerado de la venta al por menor.

Y ¿podrán aclararnos los vendederos cierta observacion que hemos hecho, y que ciertamente no comprendemos?

Los confiteros, para la confeccion de los artículos que presentan en sus escaparates, necesitan harina, frutas, aceite, azúcar, huebos, todo lo cual compran al por mayor.

Los establecimientos de café, se surten tambien de harina, azúcar, huebos, vino, aguardiente.

Pues bien; si todos esos artículos se compran hoy al subido precio que suponen los vendederos, ¿cómo es que ni las confiterías, ni los cafés han alterado los precios de lo que espendeden respectivamente?

¿Será que las confiterías, los cafés, tienen el privilegio exclusivo de comprar barato, lo que venden estremadamente caro las tiendas de abacería, las tabernas?

Victor Pruneda.

(Se continuará.)

NOTICIAS GENERALES.

Leemos en un periódico.—Continúan con gran impulso las obras del ferro-carril de Aranjuez, en las que hay ocupados 2.500 trabajadores.

Otra cosa parecida nos hacia falta en Teruel para que en este invierno no se mueran de hambre muchas

gentes de la ciudad y pueblos de la provincia.

D. Carlos de Borbon, ha comparecido ante los tribunales franceses, por un débito de quince mil francos. Pobre señor!

Segun *La Correspondencia*, el gobierno se muestra favorable al pronto levantamiento del estado de sitio en las provincias vascongadas.

La Política asegura que las cortes se reunirán en la primera quincena de Octubre.

Dicen de Marsella.

«En la semana pasada han entrado en este puerto 108.000 hectólitros de trigo.

La cantidad de este grano es aquí muy grande.

Los precios están sostenidos y ha habido bastantes operaciones en cereales.

En Burdeos y Nantes los precios continúan sin variación.

En Inglaterra y los Estados- Unidos continúa la firmeza en los precios y la casi completa paralización en las operaciones.

En París, exceptuando las harinas, que han subido un franco por saco, continúan sin variación los precios del trigo y avena.

Sobre aceites, espíritus y azúcares, ninguna operación de importancia, sosteniéndose bien los precios anteriores.»

La feria de Barbastro ha estado muy concurrida. Se han hecho bastantes transacciones en el ganado mular de primera clase y pocas en el de labor.

Efecto de la crudeza de la temperatura, regresará muy pronto á Madrid la corte.

Dice *La Correspondencia*: Continuamos creyendo que las cortes se reunirán sin falta en la segunda quincena de Octubre y tenemos confianza en no equivocarnos.

Para juzgar los ejercicios de oposición á escuelas vacantes en esta provincia han sido nombrados los siguientes tribunales.

Para las de niños.

Presidente.

D. Lucas Magallon.

Vocales.

D. Emilio Ferrero.

» Juan Benimeli.

» Miguel Atrian.

» Miguel Vallés.

» Domingo Lozano.

» Julian Alguacil.

Secretario.

D. Tomás García.

Para las de niñas

Presidente.

D. Lucas Magallon.

Vocales.

D.^a Visitacion Pascual.

D.^a Dolores Edo.

D. Emilio Ferrero.

» Juan Benimeli.

» Miguel Valles.

» Domingo Lozano.

Secretario.

D. Tomás García.

El local designado para que se celebren los ejercicios es el palacio de la Diputación provincial, y la hora de dar principio á estos, las tres de la tarde de cada día, empezando desde el 15 próximo.

El Alcalde de Bejar ha publicado una invitación á todos los españoles amantes de nuestras glorias literarias, á fin de que coadyuben á la patriótica idea de exigir un monumento en el lugar que ocupó la casa solariega del insigne escritor político y celeberrimo poeta D. Francisco de Quevedo y Villegas.

Parece que desde el 15 del actual, segun dice *El Globo*, regirá una nueva tarifa combinada entre los ferrocarriles españoles y portugueses, para transporte de harinas por Wagonés completos, procedente de Sigüenza, Calatayud, y Zaragoza, para Lisboa, Coimbra, y Oporto, siendo los precios bastante reducidos.

Un telegrama de Santo Domingo, fechado el 28 de Agosto último, dice que han quedado definitivamente arregladas las cuestiones entre España y el gobierno de aquella República, acordándose la destitución del Gobernador de Puerto Plata, y que el pabellon español sea saludado por las baterías de aquella plaza, cuyo saludo será devuelto por un buque de guerra español.

Segun leemos en un periódico de Madrid, la Europa se halla seriamente amenazada de una tremenda crisis en la importantísima cuestión de subsistencias.

Segun *El Eco de Navarra*, serán convocadas muy pronto las comisiones de merindades navarras para tratar del ferro-carril á Francia por los Alduides, con cuyo objeto median interesantes comunicaciones entre Bayona y la comision mixta.

Leemos en *El Liberal*.—El correspondal de Paris de *El Correo militar*, anuncia la venida á España del presidente de la república de Venezuela, general Guzman Blanco.

Atribúyesele el proyecto de concertar un tratado de comercio con nuestro gobierno, y quiere para ello entenderse directamente con el general Martinez Campos.

MISCELÁNEA.

LA SEMANA.

La ausencia del Semanero priva

hoy á nuestros lectores de una graciosa revista, escrita como él sabe hacerlo; así es que al usurpar sus derechos, siento no poder robar también la sencillez, naturalidad y gracejo á su pluma para hablar de cosas del país. Pero al mismo tiempo tampoco quiero dejar de ponerlos delante lo ocurrido de particular en esta semana.

Siete dias han transcurrido desde la última revista y no ceso de preguntarme: ¿Estamos por ventura en Teruel, ó en las crestas del Pirineo? Parece mentira que nos encontremos en el mismo lugar en donde poco há no se podía salir más que de noche, so pena de axfisiarse de calor, y aún por la noche nos íbamos al Óvalo con zapatillas y sin cuello,—de camisa, porsupuesto—, y las señoras sin más vestido que una bata parda, á bien que de este color era cuanto se veía á la triste luz de los faroles. Parece imposible que encontremos la manta tan sabrosa en nuestra cama, los que una semana antes hubiéramos omitido hasta la sábana si no lo hubiese impedido el temor de una sorpresa en nuestra alcoba, que ruborizara á la criada al entrarnos el chocolate. Todo esto, repito, parece mentira pero no lo es: el termómetro ha llegado á señalar 7 grados sobre cero: el vienteillo N. no solo ha barrido la concurrencia del Óvalo, sino hasta los corrillos que se formaban en las puertas de las tiendas, cuyos tertulianos se entretenían en revistar á los transeuntes y en la antigua costumbre de pasar la velada sin hacer daño á nadie pero despellejando al prógimo. Todos se han metido en su agujero, esperando más grata temperatura.

Los paseos nocturnos han dejado su puesto á los diurnos. El domingo, y más todavía el día de la Virgen estaba el Óvalo brillantísimo por la tarde: era, como diría cierto amigo mio, un hermoso pensil cubierto de rosas, azucenas y claveles, que tal parecían las elegantes pollas que iban y venían por todas partes. Allá va una rubia de ojos de cielo con su gran cola de pavo real;—por este lado pasa una graciosa morena, cuyos ojos despiden chispas, vestida con airoso traje;—aquí se acerca una niña vivaracha y erguida como esbelta margarita, que bien puede compararse con un terroncito de sal;—mira aquella chica que bien le sienta esa casaca de recluta antiguo. En fin sería interminable si hubiera de repetir las mil cosas que allí se oían. Pero no creáis que todas las niñas eran bonitas, ni que todas las bonitas estaban allí, lo cual contribuía á dar mayor variedad.—Mire V.; me decía un señor antiguo, que van hoy ceñidas las mujeres; si parece que tienen deseo de lucir las formas, como un guardia civil en día de gala.

Señores, qué movimiento de pies, de cabeza, de manos y sobre todo de ojos.... unos llenos de amor, que no veían más que una persona en medio de tanta gente; otros saltando de rabia y celos, y algunos también im-

pregnados de tristeza y melancolia. Ellas y ellos cuantas miradas cruzaron, cuantos secretos descubrieron, cuantos...; Pero á donde voy á parar? Solo diré, para dejar el paseo, que creí hallarme en el Prado de Madrid: tal era la animación que reinaba; y sin embargo uno que conmigo paseaba me decía: «¿sabe V. que no encuentro yo esa animación que V. vé? No lo extraño, le repliqué; está V. enamorado y cuanto mayor sea la concurrencia tanto más solo le parecerá que está. Y en efecto el pensamiento de mi amigo no estaba allí, se había trasladado á la calle de.... y solo veía una morenita de ojos claros por quien anda perdido.

Puede decirse que el día de la Virgen ha absorbido la importancia de los demás; así es que no puedo despedirme de él sin decir algo de las fiestas de barrio que tuvieron lugar, refiriéndome principalmente á la de la Judería, única que presencié y la que más se distingue según me digeron.

Comenzó la función la víspera con la tradicional hoguera y los correspondientes cohetes; al día siguiente unas cuantas muchachas se encargaron de vestir la imagen de la Virgen que hay en la plaza y adornar su altar con unas cortinas del balcón de P., una cubierta de la cama de C. y varias cintas y flores de otros vecinos. Terminada la función de Iglesia, llega la tarde, y aquí comienza el jaleo y el despilfarro. ¡Que obsequiosos todos los vecinos! Por todas partes se ve profusión de *cañamones* y *vasos de agua*. Como no es más que una vez al año, todos echan aquel día la casa por la ventana y ¡viva el rumbo!

En aquella casa de las ventanas baile de señoritos en mangas de camisa, baile en casa del tejedor y baile general en la plaza. Aquí las mozas, con sus mejores trapitos, mas huecas que un farol, lucían al dar vueltas sus blancos bajos y algunas, hasta el entresuelo. Inútil es decir que lo que mas se bailó fué jota, las *sabaneras* y los *secotis*, como decía un forastero de calzon, le hacían perder la paciencia; porque eso *dir tan agarran á las mozas* exclamaba, *á mi mace sudar muchacho*.

Y ¿qué diremos de los fuegos artificiales? Aquí disparan un volador que, haciendo levantar cien cabezas y abrir otras tantas bocas, exclaman con fruición: *maña y que majo, de color de confite*: allí sueltan un *borracho* que, después de mil vueltas, va á estallar á los pies de las mozas que impávidas lo sujetan hasta que revienta. Está visto, me decía yo, las mujeres de Teruel son más valientes que las Amazonas, y más que muchos hombres.

No llamó menos la atención un monote que completaba la diversión del barrio, y que por su aspecto severo podía haber evitado algunos desmanes si hubiese sido de carne y hueso; pero aunque estaba vestido tan al vivo, un chico nos hizo salir de la duda, arrojando un cohete que le quemó á una muchacha su vestido re-

cient estrenado, á lo cual y á otros desmanes permaneció impasible el que yo creía persona, y entonces me convencí de que era un monote.

Ya bien entrada la noche oí una voz de hombre que decía allá en un rincón algo oscuro, donde se veía otro vulto que por la cesta comprendí que era mujer. «¿Sabes *Merencianica* que de cada vez estás más guapa? Tola noche mestaría hablando con tú, ¿cuándo mas de dar un abrazo?» «Huí, mañón, le contestó, yo te quiero tanto que no macontento dabláte; pero eso de dar abrazos ya viene mas despacio; si me días palabra de casate con mi..» No sé en que vendría á parar aquella escena, porque un cohete que cayó junto al grupo los separó y yo me entre á cenar y lo mismo fueron haciendo poco á poco la tía Cándida, la Cañamona, la Cartagena, la Paya y otras familias del barrio.

Se me olvidaba decir que el Domingo, acompañando á un forastero al pasar por la calle Nueva, me dijo: ¿y á esto llaman calle *nueva*? Cuando he visto estas casas de entrada subterránea he creído que eran las *catacumbas* de Roma. Solo puede compararse tal calle á un señorito tronado que se compra un traje nuevo y lleva botas rotas y sombrero abollado. Seguimos hasta el Ovalo y allí le sorprendió el ver á los caballeros con los pantalones arremangados y me preguntó: ¿qué es esto? Nada; el diluvio que ha echado aquí el regador le contesté; y en efecto subimos después las escalerillas de la Glorieta y allí encontramos el Arca de Noé que ya estaba desocupada: Noé y su familia habían abandonado la barca.

Los baños de Teruel ya han quedado desiertos: los bañistas, seguidos de su tren de campaña, porque todo esto hace falta hasta que allí se abra una modesta casa de huéspedes, ya que no una fonda, han regresado. Algunos enfermos han vuelto curados y deseosos de volver á visitar el delicioso rincón.

Las novenas concurridas como siempre: los pollos de última hora hacen cuatro guiños y alguna sonrisita, que tienen buen cuidado de recoger ojos que en la Iglesia solo debieran mirar al altar.

Los porches vuelven á estar concurridos á ciertas horas, porque los paseos van poniéndose demasiado frescos: no faltará quien se alegre.

En la plaza se ha vendido poco de bueno: melocotones crudos, uvas sin sazón y otras frutas verdes que no podría digerir ni el mismo toro de la fuente.

Los casinos comienzan ya á estar mas animados, y buenos deseos tenían ya los aficionados al tresillo, al revesino y otros vicios: el abuso de llevarse los periódicos poco se ha corregido, sin duda esos papeles han tomado cariño á sus adoptivos dueños, pero tenga presente la Junta que muchos socios comienzan á *hacer culebra*, como aquí se dice, y el día menos pensado se retiran veinte ó treinta.

No sé si se me ha olvidado algo

de particular en la presente semana: únicamente, aunque esto no es de particular sino de muy general, que continúan los abusos denunciados por el periódico respecto á los chicos y aún á los grandes y que el ornato público deja mucho que desear. ¿Para cuando son las leyes, Sr. Alcalde? «Para la semana que viene», oigo una voz que me dice. Pues hasta ella me despido, en que mi amigo recordará este ofrecimiento y pedirá estrecha cuenta de todo.

M. Atrian.

Triste y desconsolador por demás, es el aspecto que presenta hoy la hermosa y rica vega de Teruel.

Las fincas que la componen se hallan, en su mayor parte, recargadas de piedras y arena, que hacen difícil de todo punto la sementera.

Un considerable número de braceiros se ocupa en el desbroce de dichas fincas.

Se duda que muchas de ellas pueda estar habilitadas para la siembra de este otoño.

Cada vez más se sienten los extraordinarios perjuicios que han causado la inundación y el pedrisco en lo que era antes una fértil y abundante vega.

Pensamientos sobre la hermosura y la fealdad.

Cuando una mujer, al mirarse al espejo, conoce que carece de hermosura, conviene que se pregunte á sí misma: «¿Qué sería de mí si careciese de virtud?» Y si es hermosa conviene que se diga: «Seré mucho más amable si mi conducta es irreprehensible.»—(Plutarco.)

Cuando la virtud y la modestia concurren á adornar á una mujer hermosa, su belleza se remonta hasta los cielos; su sonrisa es mas deliciosa que un jardín de rosas; en sus ojos, más dulces que los de la tortola, brilla la inocencia, y el candor y la verdad se albergan en su corazón tierno y afectuoso.—(Gregory.)

Una mujer hermosa deleita los ojos; una mujer buena deleita el corazón: la primera es una joya; la segunda un tesoro inapreciable.—(Napoleon.)

Es verdaderamente hermosa la mujer que tiene hermosa el alma.—(Drouineau.)

La hermosura sin gracia es como un anzuelo sin cebo.—(Ninon de Seneclos.)

El patrimonio de una mujer fea que quiera hacer olvidar este defecto y ocupar envidiable puesto en la sociedad, debe consistir en un corazón tierno y en una alma que la razón, el juicio y la inteligencia hayan cultivado. (—)

Una mujer hermosa que no tiene más que la hermosura, puede compararse á una flor sin aroma, y la mujer fea, pero buena, á una de esas florecitas que hollamos bajo nuestra planta sin mirarla siquiera y que perfuman el ambiente: la primera deleita los ojos; la segunda halaga el corazón y ensancha el alma. (—)

Una mujer fea y mala es el ser

mas horrible, espantoso y diabólico que hayan podido abortar las iras del infierno. (—)

La mujer fea se hace amable con la virtud y muchas veces inspira pasiones más constantes y duraderas que las hermosas. (—)

Suponemos que ya no hará falta regar el Óvalo hasta el año próximo, dado el brusco cambio de temperatura que hemos experimentado; pero si fuere necesario hacerlo, rogamos al Sr. Alcalde, para ahora y para siempre, que no lo verifiquen cuando ya la gente se halle en el paseo, ó muy poco antes. Las señoras le agradecerán que se riege más temprano, para no verse obligadas á ir siempre sosteniéndose la falda; los caballeros, para no tener que mirar tanto al suelo, habiendo algo más arriba muchas cosas buenas que ver, y todos podremos pasear sin temor al reuma, á las tercianas ó por lo menos á un catarro.

Parece mentira que el sexo feo, tan galante con el bello, lo sea tan poco al compararlo con otros seres. «El animal más parecido al hombre es la mujer,» oí decir á uno en cierta ocasión. Cuando una mujer corresponde á las miradas, ó á cualquier otra insinuación amorosa de un hombre, suele decirse que «toma varas,» como si la pobre fuera un toro de plaza, y no hace mucho escuché que una señora decía á un caballero: «¿Por qué no se casa V.? Y al contestarle él que no era por falta de procurarlo, le replicó ella: «Qué, no ha puesto V. bien las baretas?». Confieso que esta figura, que yo no conocía, me gustó más que las otras, y de hoy en adelante la usaré con preferencia á las demás. ¿Qué cosa más natural, (si es que la mujer pudiera compararse con algún animal,) que compararla con un gilguero, con un canario ó con un pavo real? La gracia de sus movimientos, sus vistosos trajes y sobre todo su pico ¿á qué puede asemejarse tanto como á una de esas hermosas aves? Desde ahora nunca seré *picador*, sino *cazador*: pondré baretas al ave que me guste, prefiriendo á la de cortas alas, y sobre todo á las de *corto pico*.

Cosas que suelen acarrear muchos enemigos.

Decir verdades.—Descubrir mentiras.—Desengañar á presuntuosos.—Reirse de los necios.—No aplaudir disparates.—Conocer el móvil de ciertos hombres.—Corregir las coquetas.—Clamar contra los abusos.—Tratar como se merecen á los majaderos.—Oír á los pedantes, como quien oye llover.

Siguen alhagando la vista y el olfato, los aromáticos hongos que vemos nacer todos los días en las aceras de nuestras calles. Al pasar por algunas de ellas hay necesidad de volver la cara y taparse las narices para no ver ni oler.

Recomendamos este gran adelanto en horticultura, á la Junta provincial

de agricultura y á la comisión de ornato público del Excmo. Ayuntamiento.

Se asegura que para el mes de Diciembre tendrá lugar en nuestra ciudad una exposición regional de hongos.

Parécenos que será muy notable y concurrida, atendidos los grandisimos adelantos hechos en esta clase de cultivo; y á las diferentes y variadas clases de hongos, que crecen y fructifican en las calles, plazas, callejones, paseos.....

¡Ah señores botánicos! no tienen ustedes perdon de Dios, por habernos ocultado tanto tiempo, la nueva y abundante cosecha de hongos, que llegará al punto de ostentar sus aromáticos productos en una exposición.

Seria de desear el señalamiento de un premio, al horticultor que presentase hongos más grandes y aromáticos.

La idolatría.

En los bárbaros tiempos en que Roma adoraba cien dioses en su altar, era un ídolo el ciervo y la paloma, la luna, el sol y el mar.

Tras diez y nueve siglos de agonía, siempre marchando del progreso en pos, más idólatras somos; porque hoy día ¡cada vicio es un Dios!

(El Tiempo.)

INSTITUTO PROVINCIAL DE TERUEL.

Estacion meteorológica.

Mes de Setiembre de 1879.

Días.....	Altura media del barómetro reducida á 0.0 y en milímetros.	Temperatura del aire en grados centígrados.		
		M Á X I M A S.		M Í N I M A.
		Sol.	Sombra.	Sombra.
12	683,49	29, 2	27, 7	10, 4
13	683,38	32, 8	28, 6	10, 7

SANTO DE HOY.—El Dulce nombre de María Nuestra Señora de la Fuencisla.

DIA 15.—S. Nicomedes y Valeriano mrs.

DIA 16.—S. Cipriano y S. Rogelio mártires.

DEPÓSITO administrativo municipal.

Precios á que se expenden los géneros existentes en dicho depósito.

	Pest. cénts.
Aceite, arroba para fuera de la capital.	15»75 á 16

Jabon de Albalate id. id. . .	16
Idem de Teruel, id. id. . .	15
Aguardiente usual, cántaro 6»50	
Vino blanco, id. id.	6
Petróleo la lata.	11

Precios del Almudí.

	Reales.
Trigo.-Chamorra superior de	46 á 48
Id. Chamorro, á.	42 á 44
Id. Candéal, de.	42 á 43
Id. Jeja, á.	38
Id. Royo, á.	40
Id. Morcacho, de.	32 á 36
Id. Centeno, á.	29
Cebada, á.	20

TELÉGRAMA

de nuestro servicio particular.

Telégrama oficial Habana asegura disuelta completamente partida presentóse distrito Hologuín.

Agencia Fabra.

ANUNCIOS.

LECCIONES PREPARATORIAS para Carreras especiales.

En breve se inaugurarán bajo la direccion DEL

Director de Telégrafos

D. FRANCISCO MASPONS,

Matemáticas, Física, Química, Mecánica, Geografía, Idiomas. 10—3

COLOCACION de pararrayos, timbres eléctricos, indicadores etc.

J. Riera. Revolucion 2 principal.

NADIE ignora que las carreras del Estado son las únicas que ofrecen hoy día un porvenir seguro á la juventud.

NINGUNA entre ellas ofrece las ventajas que la de Telégrafos.

Preparacion para el ingreso.

J. Riera. Revolucion 2 principal.

FOTOGRAFIA VALENCIANA.

Calle de Pomar, núm. 2.

Se retrata todos los días desde las 9 hasta las cinco de la tarde á los precios siguientes:

Targetas, 20 reales la media docena.

Album 40 reales la media docena; todos esmaltados: sin esmaltar á 10 y 20 respectivamente.

Reproducciones á precios convencionales.

Ampliaciones tamaño natural de 80 reales en adelante.

Foto-Pinturas á 200 reales.

Imp. de la Casa provincial de Beneficencia.